
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 350 del 12/11/2020

Oggetto: INTERROGAZIONE del Cons. Spada su indagini ed 
interrogatori da parte della polizia municipale per abbandono rifiuti 
presso isola ecologica piazza Mercatale.

(Risponde Leoni Flora)

    

RILEVATO CHE: 

In questi giorni stanno venendo interrogati diversi cittadini in seguito, a quanto mi consta, ad 

approfondite indagini consistenti in rilievi fotografici tramite utilizzo telecamere, informazioni 

sommarie presso i residenti del centro storico, testimonianze.

Vengono  quindi  convocati  i  supposti  autori  dell'infrazione  ed  interrogati  con  metodo 

inquisitorio ed intimidatorio, secondo quanto ho potuto apprendere da più soggetti chiamati.

Vengono  convocati  senza  specificare  minimamente  le  ragioni,  ingenerando  ansia  e 

preoccupazione nei soggetti coinvolti.

APPURATO CHE:

Sono  stati  convocati,  in  data  3/11,  in  piena  emergenza  Covid,  anche  cittadini 

ultrasettantenni,  con  patologie  oncologiche  dichiarate  ed  interrogati  a  lungo  senza 

specificare le ragioni della domande volte ad appurare la presenza o meno dei soggetti in 

loco.

CONSIDERATO CHE:

All'interrogante  risulta  che  dietro  le  domande  da  parte  dei  cittadini  sottoposti  ad 

interrogatorio  agli  zelanti  funzionari  riguardo  al  perché  tenessero  tale  atteggiamento 

inquisitorio e intimidatorio, i suddetti zelanti funzionari rispondevano che l'amministrazione 

comunale aveva dato ordine di procedere “senza pietà” nei confronti dei trasgressori.
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SI CHIEDE DI CONOSCERE:

- Il personale e le ore di lavoro impiegate e quindi il costo dell'operazione e quanto 

incassato ad oggi

- Se  durante  l'attenta  osservazione  delle  telecamere  sia  per  caso  capitato  di 

riprendere persone dedite all'attività di meretricio, notoriamente molto presenti in piazza, 

ovvero soggetti dediti allo spaccio di stupefacenti, notoriamente molto presenti in piazza, o 

se  le  telecamere  siano  servite  esclusivamente  a  colpire  il  pericoloso  e  socialmente 

allarmante fenomeno dei  cittadini  che lasciano sacchetti  di  immondizia  fuori  da un'isola 

ecologica rotta.

- Se  condivida  la  scelta  di  convocare  in  questi  giorni  pazienti  ultrasettantenni  e 

oncologici senza nemmeno comunicarne il motivo

- Chi dell'amministrazione comunale, se il  comandante o l'assessore abbiano dato 

ordine di procedere “senza pietà” per stroncare questo pericoloso fenomeno e se ritiene che 

chi ha impartito questo ordine debba essere rimosso dal suo incarico oppure goda ancora 

della sua piena fiducia. 
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